师范技能竞赛经验分享
一年前的今天，我也曾和在座的你们一样，坐在下面聆听着时雯洁学姐的经验之谈，当时对于我，是羡慕，是崇拜，但更多的是一种激励，我对自己说，只要肯付出，我也一定可以向她一样，甚至比她做的更好。从暑期的培训到院赛的筛选，我有太多太多的话想说，但此时此刻，我最大的感受就是两个字——“感谢”。
首先，我要感谢的是我大学三年的学生工作，如果没有学生会这个平台，或许就没有陈作棉老师口中大气的我，你们眼中从容的我，的确，学生会工作给了我很多的历练，具备了比一般同学更强的受挫和耐压能力，主席一职又让我经历了很多亲临大场面的机遇，无论是言语的表达，抑或是讲台经验的积累，都让我有了一定程度的储备。在过去的三年里，展现给大家更多的是我的工作能力，风风火火，雷厉风行，侠女风范是大多数人在我QQ好友里的评价，但是作为一名教师教育学院的学生干部，我更愿意展现给别人的是我厚实的教师技能素质，这次的比赛，我实现了。
其次，我要感谢的是我的指导老师，从暑期培训期间到院赛，我再一次感受到我们教技老师的温暖，李丽老师放弃嗷嗷待哺的仅有十几个月大的儿子，毅然决然地坚持在机房陪我们研读教材，分析思路，说实话，对于我，她其实也挺为难的，毕竟我选择的高中教材对她而言也是第一次接触，也存在一定的难度，但是为了帮助我更好的理解和准备，她为我请校外的中学指导师，对于我的教学设计她也是看了又看，一再地提出自己的意见和看法，大到教学过程中环节设置的合理性，小到排版布局中错别字的纠正。可以说，我的每一份教学设计，都离不开她背后的指导。当然，在这期间，我还要感谢的就是和我同名同姓的李伟老师以及王佑镁老师，在李丽老师生病期间，她们也同样给与了我很多宝贵地建设性意见，更加坚定了我应战的信心。
进入校队训练后，最值得庆幸地是遇见了我这一生中或许都难以忘记的恩师，陈作棉老师，如果没有他，或许，我至今仍停留在“背”着说课，“争”着上课，“乱”着板书，谁都无法体会到在那段日子里每天早上准时六点我的手机会自动想起，是他一遍又一遍地叮嘱我们起床训练，给我们加油打气。那段日子，尽管很累，但是我们每一个人都快乐着，因为我们收获着，我们成长着，我们得到了提升。也是那段期间，我突破了瓶颈期，从队友们的身上找到了自己努力前进的方向。

感谢他对我说的那句话，“其实我当初并不看好你，因为你没有特别之处，唯一深刻印象的是你冷冰冰、毫无表情的那张脸。”我不知道他是无意抑或是激将法的有意，但却成了激励我的动力，同样地，周奇老师的那句“倘若你不是身在教技，很可能在院赛中就会被刷下”，当时的我，演讲真的是很大的一块石头，温州特色的散讲风格，纯理论的教条和洗脑，毫无实体内容和逻辑，但是，争强好胜的性格促使我不敢轻易言败，于是，我搜集了大量的演讲稿，从教育家的名人名言，到名师教学机智的施展，再到班主任的班级管理案例，我都做了归纳和梳理，在校赛上，我形成了自己的演讲思路和风格，终于剔除了这块巨石。
再次，我要感谢的是和我一同走来的队员们，《礼记》中曾说“独学而无友，则孤陋而寡闻”。从当初的培训到校队的训练，这一路的酸甜苦楚或许只有我们这10姐妹才能清楚地体味，感怀那段时光，每天早出晚归，在流动的教室里你说给我听，我讲给你评，如果不是这次的比赛，或许我们之间的友谊并不会超越自己班级同窗三年的同学。正是有了这样一段经历，时间不长，但是我们却收获了宝贵的情谊，阿菊的端庄，伊素的活泼；阿菊的细心，伊素的自信；阿菊的勤奋，伊素的聪颖，在她们身上，我大量地汲取了这些精华来填充自己。不过，让我们都扼腕叹息的是在我们的这支队伍中缺少了阳刚之气，希望在座的男同伴们能再接再厉，弥补这次的遗憾。
然后，我要感谢的是我们教师教育学院这个温暖的大家庭，感谢学院领导尤其是孙院长的细心安排，作为学院的院长，每次的模拟训练，她都亲临实地加以指导，她总是笑眯眯地对我说要微笑，尽管这次的比赛我们没能让她收获惊喜，但是她之前的鼓励却让我们难以忘记。
最后，我要感谢的是见证我们这三支金花一路成长的周领老师，此时此刻的他或许正脸红着，或许仍坚持着认为这是他的本职工作，勿须感激，但是我要说，在我们三人取得优异成绩背后的那个默默付出的男人就是他，这一路的走来，他的宝宝出生了，但遗憾的是他却不能做个全心全意陪伴宝宝的好爸爸，省赛的前夕，他微笑地对我们说没事，不要在乎什么荣誉，去参加了，即使去感受下氛围也是好的；每一次的模拟演练，他都会以自己的方式鼓励我们，开导我们，增强我们的自信。
比赛是残酷的，过程是坎坷的，但是只要你愿意付出，并持之以恒，你就一定能够守候到大后天的光明。
教学是一门遗憾的事业，比赛一次磨练，但愿在座的各位都能够从我们的经验中深受启发，引起情感上的共鸣，也祝愿诸位能够在教师这片蓝天中展翅高飞。谢谢！
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