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△吕祖善省长“六一”到缙云看望慰问少年儿童
△郑继伟副省长昨赴桐乡视察教育工作
浙江教育
△“首届全国重点媒体浙江中职行活动”启动
△我省高校32人入选教育部新世纪优秀人才支持计划
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△宁大与贵州凯里学院合作办学

△温大与洞头县合作开展基础教育创新行动计划
市县工作
△丽水首次实行重点中职校跨区域统筹招生
△吴兴区实行外来务工人员子女“零门槛”入学
△越城区成立绍兴市首家特殊教育幼儿园
△慈溪多方联动多措并举确保高考安全有序
                                                        
省部动态
吕祖善省长“六一”到缙云看望慰问少年儿童。 6月1日，吕祖善省长到缙云县新建小学开展“六一”儿童节慰问，亲切看望师生，代表省委、省政府向少年儿童致以节日的祝贺，并对小朋友们提出殷切的希望，希望同学们好好学习，天天向上，每天都有进步，做一个德、智、体、美全面发展的好学生，长大后成为对国家、对社会有用的人才。吕祖善观看了该校学生的电子制作和师生书画作品，并和同学们一起进行了航模比赛，为同学们送上了书包、图书、篮球等学习用品和文体用品。蒋胜祥陪同慰问。                       （丽水市教育局）

郑继伟副省长昨赴桐乡视察教育工作。上午，郑继伟视察了浙江传媒学院桐乡校区的工程进展情况。下午，郑继伟先后视察了茅盾中学和该市教育局试卷保密室，了解并指导该市高考考前准备工作。                       （桐乡市教育局）
浙江教育

“首届全国重点媒体浙江中职行活动”启动。来自人民网、新华网、新华社、央视国际、国际在线、腾讯、网易、中国教育报、人民政协报、光明日报、21世纪经济报道、西部时报、教育信息报、浙江科技报、浙江电视台教育科技频道等30余家全国及省内知名媒体参与本次活动，对杭州、宁波、舟山、丽水、金华等5个地区10所中职学校进行为期3天的集中采访报道。鲍学军出席启动仪式，介绍浙江省中等职业教育发展情况并回答记者提问。                       （职成教处）
我省高校32人入选教育部新世纪优秀人才支持计划。日前，教育部公布新世纪优秀人才支持计划2011年度入选人员名单，我省高校32人入选，其中浙大25人，省属高校7人。至此，我省高校共有207人入选教育部新世纪优秀人才支持计划，其中浙大173人，省属高校34人。          （高科处）

高校反映

宁大与贵州凯里学院合作办学。日前，宁大与该州凯里学院签订五年合作办学协议，对口支持民族地区高等教育的发展。根据协议，双方每年选派20名左右成绩优异学生到对方学校学习，定期举行学术讲座和示范教学，联合培养硕士研究生，在教学、科研领域开展合作。凯里学院每学期选派2名中层干部、2名左右教师到宁大进行挂职锻炼、进修。
（宁波大学）                

温大与洞头县合作开展基础教育创新行动计划。该行动计划从2011年开始，合作内容包括特色办学、教师专业发展、课程教学改革、教育信息化、科研课题研究、学生综合素质培养等6个方面，为期五年。双方将设立合作办公室，建立联席会议制度，通过建立定期研讨、交流、总结、提高的合作机制，确保合作取得实效。                         （温州大学）

市县工作

丽水首次实行重点中职校跨区域统筹招生。首次实行跨区域统筹招生的专业有“3+2”五年一贯制专业、省级示范专业、市级品牌专业、农林类特色专业，共涵盖了全市12所重点中职校20多个专业，跨区域招生计划数达1522人，占全市2011秋季中职招生数的10.52%。对学前教育专业、综合教育专业实行最低录取控制线，学前教育专业录取分数线为各县（市）普通高中正取线下60分。                   （青田县教育局）

吴兴区实行外来务工人员子女“零门槛”入学。该区出台了《2011年接纳义务教育阶段外来务工人员子女入学实施办法》，一次性取消外来务工人员子女就学的所有“门槛”，明确规定新入学的外来务工人员子女凡符合随父母一起生活，在户籍所在地确实无法履行监护条件；其父母或其他法定监护人已持有区内居住证并居住一年以上；且有相对稳定住所的基本条件，均可在区公办或民办学校就读。 （湖州市吴兴区教育局）
越城区成立绍兴市首家特殊教育幼儿园。日前，绍兴市越城区彩虹桥幼儿园正式挂牌，这是绍兴市第一家从事儿童康复和学前教育的幼教机构。 该园以“康健 平等 发展 融合”为目标，主要对听障、智障、孤独症、脑瘫等有特殊需要的学前残障儿童开展保育、教育和医疗康复服务，并努力探索“残健合一”的幼儿融合教育康复模式，让残障孩子和健全孩子一样享有学前教育。                       （绍兴市越城区教育局）
慈溪多方联动多措并举确保高考安全有序。一是建设标准化考点、保密室。在原有基础上，按标准化要求建设考点，各考点、考场软硬件。加强保密室建设，能全方位、多时空接受上级高招办的图像监控，并可全过程录像备查。二是健全高考工作责任体系。按“三回避”制度聘好监考教师，共聘正副主考21位、考点巡视员7名、监考教师613名；按平安考试要求组织好考务，与各考点签订工作责任状；下发《2011年全国高校招生考试政府各部门需要配合协助的工作和任务》，涉及17个部门、三个街道，各司其职，建立分工协作机制。三是加强考风考纪教育。开展“诚信考试宣传周”活动，做好对考生的“诚信考试”教育。开展监考教师职业道德、考试与技能培训。采用金属探测仪、监考大师和无线电屏蔽等仪器设备，保障桌与桌80厘米以上的间隔，最大限度防止考生旁窥作弊现象的发生。                                    （慈溪市教育局）

送：委厅领导。

PAGE  
3

